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LWie qrop find bdie parallel und jent:
vecht zum  ®eleije wirfenden Komponenten
P und N?

Wie grof ift die NReibung, wenn bder
Meibungsfoefiizient £ = 0708 ijt?

Wie grof ijt die yum Hinoufiichen bed
Wagens evforderliche Krajt P2

Weldhen Durdintefier § nuif dag Draht-

\\ \;‘ jeil Baben, wenn auf 1 mm® eine zuldffige
\ s Belaftung 8 = 9 kg gevedinet wich?
M\ -~
Fig- 18. v - F
H ¥ Refultnte.
1. a= 28607 m 9. o) d = 1461 &y
b = 51°258 m z = 1232 ko
2. a= 49°426 em 0) d = 1047 kg
b = 37:026 em z = BE8 kg
3. n= bi3bh em ¢) d = 475 kg
p = 71505 em Z — 3434 &g
4 m = 31366 m 10, b = 633°9 m
P = 757158 m H.a) AC = 3:875 =
9 ad = A7 {8 CD = 12-058 m
B =siht-ad m b) AB = 11043 m
6. k = 292°82 dm S
_ 12. b = 120°59 m
h = 85312 dm " ]: m"q o
= : De = 863 kg
. p= 20T m N — 9212 Iy
8 p= 22'84%g R==did iy
n= 1189 &g P = 1040 kg
R = 9952 &y d = 13°13 mm

Sonjtruttion cined Winteld mit Hilje der Fuuftiondwerte.

§ 5. Wit Hilfe der Funttionstabellen fann man auch einen be-
» a
(iebigen, im Gradbmafe gegebenen Winfel ohne Trandporteur verzeidhnen.
€3 jei 3. B. ein Winfel o =29°10" aufjutragen.

Nach der Tabelle ift tg29° 10’20':_”)56..:-100-

*) Reat man der Wufgabe die Fig. 13 b zugrunde, jo find in den Rejultaten
d unb z miteinander zu vectaujden.

Nad) Fig. 18¢ ijt ber bei ¢ wirfame Drud = 15 Q; bdaher fiud aud) die
Werte d und z mit 1°5 3t multiplizieren.
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Betdhnet man nun ein vedhtwinfliges

Dreiect A B C (Fig. 19), in weldhem die Kathete 3
a=>5H"8 mm, b= 100 mm ift (in Fig. 19 Lt I
in !/, der wirtlichen ®ridfe), jo ift A ﬂlm

e O g

5 1) e . ] 1 = o'l
te w= Tgg —0°558 —tg 29° 10’ AL ell

folglid) <C o = 29° 10/ Sig. 19
Tbungshbeifpiele,
Pean verzeichine auf diejelbe Axt:

< x = 87" 20’ <La = 173° = (180° — 77)

<y = 54° 10" <1 f = 145° = (180° — 35°)

<l 7 = 73° 40’ <[y = 216" = (180° -} 36")

S gleicher Weife (apt Jich jeber anbere Funftiondwert bes
Wintels sur Konftruftion des letsteren verwenben.
3. B, E3 ift der Wintel 37° 50’ zu verzeichnen.

. G613 g
sin 870 50 = 06818 = =——. ., M I <t C=90°
sin 37° b 0613 60 tan madyt <t 0
CB = a= 613 mm
AB = ¢ = 100 mm
i . i : 61°3 :
BDann iff <A = 37750 pemir: sin A = ; U()’ = gin 87° A0,

Tbungsbeifpiele,

Man fonjtruieve die Winfel @, F, p, 4, .... von telden gegeben ijt:

: h : o : :
sin o= — sin f =079 ey = 1°2b tg &= 13
i
24-\/3
. = = - ey = (8} e
sin g = < Vs sin p = (2—\/2) tem = —— ten = \/5
13 —

Uudernng der Funftionswerte beim Wadpjen ded Winfels.
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§ 6. In Fig. 20, in welder a """_""""'bg"“' o

ver Halbmefjer OA=0B =1 ijt, /
jinb PM, OM, AT und BS bie AT

Funftionglinien de3 Winkeld «a i

unb QN, ON, AV und BW

die Funttionsdlinien ded Winkeld 3,

wobet # > a ift. e /VJ;I A
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